
2023年争做当代雷锋的班会 学雷锋班会
教案(优质6篇)

在日常学习、工作或生活中，大家总少不了接触作文或者范
文吧，通过文章可以把我们那些零零散散的思想，聚集在一
块。相信许多人会觉得范文很难写？下面我给大家整理了一
些优秀范文，希望能够帮助到大家，我们一起来看一看吧。

争做当代雷锋的班会篇一

活动时间：20xx年6月17日

活动地点：乳山市乳山寨镇小学五年级（1）班

活动对象：全体同学

主持人：班主任

一、活动目标：

1、通过学习雷锋生平事迹，在学生中弘扬“雷锋精神”。

2、激发学生学习雷锋奉献精神，培养自身美德的热情。

3、通过助人为乐精神的领悟，构建创建“人人为我，我为人
人”的良好班级氛围。

二、活动准备：

1、准备一些相关的雷锋图片和有先进代表性的真实故事。

2、搜集几则《雷锋日记》和《学习雷锋好榜样》这首歌的录
音带。



三、具体活动过程：

播放学习雷锋主题歌曲，班主任介绍本节课主旨，引入班会。

1、师生共同欣赏一些与雷锋相关的图片。

（陶冶学生情操——————勤俭朴素、助人为乐、全心全
意为人民服务）

2、先请个别同学畅谈自己对雷锋叔叔的了解，然后由班主任
老师向同学们补充介绍雷锋的生平简介。

雷锋叔叔出生在一个贫苦的农民家庭里，7岁就失去了父母，
成了孤儿。解放后，在党和政府的培养下，成为一名光荣的
解放军战士。平时他勤勤恳恳、踏踏实实，从平凡的小事做
起，全心全意为人民服务。为此，他多次立功。1962年8月15
日，一个普通士兵逝去了，雷锋叔叔因公牺牲时，年仅22岁。
虽然他离开了我们，但是他留下了一个永不消逝的名字——
雷锋，也留下了一种伟大而高贵的精神——雷锋精神。他的
精神将会永远地闪耀在祖国的大地上，闪耀在校园的每一个
角，雷锋精神将会永远地活在我们心中。

3、请一位同学来读几篇有先进代表性的《雷锋日记》。

雷锋叔叔在数百篇日记里，记录了他成长的足迹，总结出许
多人生的格言，留给我们一笔宝贵的精神财富。比如：雷锋
说：“人的生命是有限的，可是，为人民服务是无限的，我
要把有限的生命投入到无限的为人民服务之中去。”这就是
雷锋精神的实质。这种伟大精神过去、现在和将来都是教育
和激励人们前进的宝贵的精神财富。

4、同学来讲一讲有关雷锋的真实故事，其他同学集中精神，
认真听后简单概括。



一天，雷锋因公出差，踏上了从抚顺开在沈阳的列车。上了
车，他看到旅客很多，连忙把自己的座位让给了一位老人。
他看到列车员很忙，就又动手帮着扫地板，擦玻璃，收拾小
桌子，给旅客倒水，帮助妇女抱孩子，给老年人找座位，帮
助中途下车的旅客拿东西。一些旅客不住地招呼他：”同志，
看你累得满头大汗，快过来歇歇吧！”“我不累。”雷锋叔
叔是永远不知道累的。

5、思考：同学们，听了雷锋叔叔的故事，你觉得他是一个怎
样的人呢？

提示：雷锋是一个自强不息、全心全意为人民服务的好战士。

6、请几位积极活跃的同学登场表演自创自编的学习雷锋助人
为乐的小品。

7、播放录音，让学生听歌曲《学习雷锋好榜样》，要求学生
学会唱这首歌。

8、全班分为五个小组，进行激烈的“雷锋精神我传承”大讨
论，每组一名代表代表发言。

a、助人为乐、见义勇为、志存高远，胸怀宽广，牢固树立远
大理想。

b、紧跟时代步伐，永不满足，永不懈怠，发奋学习，大力弘
扬文明新风。

c、团结友爱、诚实守信、保持谦虚谨慎、不骄不躁和艰苦奋
斗的作风。

d、做一颗永不生锈的螺丝钉，在平凡岗位上兢兢业业、努力
工作。



e、在生活中勤俭朴素、厉行节约，坚决反对贪图享受、铺张
浪费的不良风气。

9、同学们谈怎样用实际行动为身边人做些好事。

四、活动总结：（5分钟）

1、请同学来谈谈自己的学习体会，这堂课我收获了什么。

2、主持人总结归纳这次学雷锋活动。

通过本堂课一系列的“学雷锋活动”，让同学们在心中树立
雷锋助人为乐的良好形象，以雷锋为学习的楷模和好榜样，
接过雷锋手中的枪，继承革命英雄的光荣传统，希望全体同
学把“雷锋精神”认真贯彻到实际行动中来，把自己培养成
具有助人为乐优秀品质的好少年，并通过共同努力，构建一
个优秀文明的班集体。

争做当代雷锋的班会篇二

1、让学生明白：“让人们因我的存在而而感到幸福”，绝非
一句格言，也不是高不可攀的人生境界，而是每一个普通人
都能做到的平凡行动。。

2、使学生明白幸福是在他人的赞美、尊重、认同、关爱、欣
赏等行为中产生的。

3、培养学生良好的行为习惯，让“爱与责任”促进他们高尚
人格的形成。

教学重点：

引导学生层层深入地理解怎样做才能“让人们因我的存在而
而感到幸福”。



教学难点：

如何让学生深刻理解这句话的含义并成为自己学习的动力。

教学方法：讲授法、讨论法、多媒体教学法等

课时：1课时

教学过程：

一、播放歌曲《爱的奉献》(上课前)

二、授课：

投影：让人们因我的存在而感到幸福!——马特洛索夫(苏联)

(一)做一个好孩子，让家长幸福

老师：同学们，迈入陈惠南纪念中学，我们已经是中学生了!
在成长过程中，中学是一个非常特殊而具转折意义的时期，
人们把这一时期又称为青少年时期，这是人生的黄金时期，
许多人都是在这个阶段明白了“爱与责任” 以及“幸福”的
深刻含义。

三、班主任结语

让人们因我的存在而感到幸福!”做一个好孩子，让家长幸
福;做一个好学生，让老师幸福;做一个好伙伴，让同学幸福;
做一个好少年，让社会幸福;做一个好教师，让学生幸福;做
一个好校长，让师生幸福;做一名好公民，让祖国幸福!

这样，当我在的时候，人们的感觉就象如逢春雨，当我远去
的时候，人们的思念就会如风悄悄地传递。我的存在是他们
幸福的源泉，伴随他们的是安全、愉悦和无穷的动力。



四、欣赏歌曲《让世界充满爱》。班会结束。

争做当代雷锋的班会篇三

通过《争做好少年》主题班队会的开展，旨在让学生努力学
习各科知识，学习文明礼貌，争做德、智、体、美、劳全面
发展的好学生，人人争当好少年!

中队辅导员、中队委员会。

中队全体队员。

班队课。

本班教室。

1、把全班学生分五小队，分小队准备。

2、准备好录音机及比赛用品。

3、布置会场。

活动程序：

学生甲：敬爱的老师，

学生已：亲爱的同学们，

合：你们好!(行鞠躬礼)

甲：我俩代表二(4)班的全体同学欢迎你们来参加这个班
会。(全体鼓掌欢迎)

合：《争做好少年》主题班会现在开始!



甲：当第一次上课铃响之后，是我们的父母亲自把我们送进
了课堂。

合：从此，在学校里，在老师的教导下，我们开始了新的、
愉快的学习生活。

已：在这里，对辛勤教育我们成长的父母和老师道声：

合：你们辛苦了，谢谢您!

甲：作为二年级的学生，我们学了不少的知识和本领，同学
们开始懂得学科学知识的重要性，我们全班同学都表示：一
定要努力学习各科知识，遵守纪律听从老师的`教导，争做德、
智、体、美、劳全面发展的好学生，人人争当好少年!

已：首先，我们提几个问题，请大家回答：

1、走进教师坐在位子上后，你做的第一件事是什么?

(摆放好文具和上课需用的课本。)

甲：2、每天复习完功课的`最后一件事是什么?

(整理书包，清理课本文具。)

已：3、写作业时要做到“三个一”，“三个一”指什么?

甲：我们是小学生了，要按照《小学生行为规范》去做，见
了老师和长辈我们要怎样做?请看礼仪队的表演。

(礼仪队表演两个场景：在校园遇到老师;在公车上给老奶奶
让座)

已：我们要像同学们表演的那样做：见到老师和长辈，先鞠
躬行礼，然后问好。分别时，要招手致意，说再见。在公共



汽车上要主动给老人、小孩或残疾人让座。

甲：我们不但懂文明，讲礼貌，还要做到自己的事自己做，
尽量帮妈妈做家务。下面我们请劳动能手队进行劳动比赛。

(整理书包比赛;剥大蒜比赛)

已：今后，我们还要学会许多劳动本领，如：包书皮、洗衣
服、择菜……我们不但要爱劳动，而且要珍惜劳动成果，爱
惜粮食，节约水电。请看笑话队的表演。

(笑话队表演《下巴上有个洞》)

甲：你们听了这笑话小诗，都要摸一摸下巴，要是也有个洞，
那就赶快塞住它。下面请看表演唱：《上学歌》。

(表演队表演《上学歌》)

已：《上学歌》唱出了我们上学时愉快的心情。下面请听朗
诵队的同学的节目。

(朗诵队朗诵儿歌：《国旗国旗我爱你》、《小学生，懂礼
貌》)

甲：是啊，我们应该经常使用礼貌用语，做个讲礼貌的好少
年。让我们一起唱《咱们从小讲礼貌》。

(全班合唱《咱们从小讲礼貌》)

争做当代雷锋的班会篇四

课件《开国大典》、师生排练节目、制作“爱国知识竞赛”
获胜者奖章、布置好教室。



主持：王姝 曾舒琪

活动层次：

一主持人引入主题。

二历史图片回顾。 （000同学旁白）

2、徐悲鸿—————《为祖国而学习》

四表扬一批勤学习的同学，树立学习的榜样。 五你说我说：

作为五年级的同学，对于自己的学习你有什么计划？谈谈你
的想法。

六班主任寄语。

活动过程：

《爱祖国，爱学习，爱劳动》，五年级52班中队主题活动现
在开始！

全体立正！出旗！奏乐！敬礼！

礼毕！请坐下！

回顾历史

主持人1：“长在妈妈的怀抱，幸福少不了”同学们，每当我
唱起这首歌，心中就溢出一种幸福之感，漾起一股对妈妈的
爱。妈妈养育了我们，我们爱自己的妈妈，也了解自己的妈
妈。

主持人1：下面进入知识竞赛环节，以抢答形式进行，答对者
获一枚“爱国小卫士”徽章。（进行有关国旗、国徽、国歌



方面的竞赛，同学们精彩的抢答引起了听课师生阵阵热烈的
掌声。

主持人2：1949年10月1日，在中华人民共和国举行开国大典
时，毛泽东主席在天安门城楼上亲手按动电钮，升起了我国
第一面五星红旗，从那一刻起，五星红旗始终飘扬在祖国大
地上。五星红旗是中华人民共和国的象征，让我们来回忆那
激动人心的时刻吧。（观看录像《开国大典》，又一次掀起
了高潮，当国歌响起时，师生都自动起立，行礼。）

主持人1：我们都再一次认识到，国旗、国歌、国徽是代表祖
国的，希望同学们能尊重它们，让我们成为祖国的骄傲。

表达情感

主持人2：从贾谊的“国而忘家，公而忘私”，到范仲淹
的“先天下之忧而忧，后天下之乐而乐”。

主持人1：从顾炎武的“天下兴亡，匹夫有责”，到林则徐
的“苟得国家生死矣，岂因祸福避趋之”。

主持人2：从孙中山第一个喊出“振兴中华”到邓小平的肺腑
之言“我是中国人民的儿子，我深情地爱着我的祖国和人
民”。

主持人2我们的祖国幅员辽阔，960万平方公里的大地上处处
洋溢着勃勃生机。如此美丽的祖国，靠谁来建设？（靠我们）

主持人1：好！为了让我们更好地建设祖国，我们应该热爱读
书，用知识武装自己。

主持人2：对。请同学们热爱读书吧！为中华之崛起！

主持人1：下面请听故事



周恩来：《为中华崛起而读书》

徐悲鸿：《为祖国而学习》

主持人2：周总理、徐悲鸿发奋读书，是为了国家的自强自立。

主持人1：我们这一代的勤奋学习，是为了祖国的明天更加绚
丽。

表扬先进

主持人2：我们班也有一批勤学习的同学，下面就给你们一个
机会，表扬这些同学，让全班同学都以这些同学为榜样，努
力学习。（学生上台表扬身边的好同学） 主持人1：我们六
（4）班的确存在一批勤奋学习，积极向上的同学，我们全班
同学要以这些同学为榜样，努力学习。再一次把掌声送给这
些优秀的同学。

主持人1：说得好！同学们，我们要勇于肩负起建设祖国的历
史重任，刻苦学习，努力拼搏，我们要让祖国更加灿烂辉煌。

主持人2：作为六年级毕业班的同学，在距毕业考试只有30天
的时间里，你将怎么做？谈谈你的想法。（给予同学时间讨
论）

主持人1：我们是未来的创造者，我们要用青春热血去托起祖
国大地的一片金黄。

主持人2：我们是民族的脊梁，我们要用知识与智慧描述祖国
未来的篇章。

六、爱劳动：创造幸福的根本途径

邦”。实干首先就要脚踏实地地劳动。我们距离实现中华民
族伟大复兴的目标越近，越不能懈怠，越要加倍努力，辛勤



劳动、诚实劳动、创造性劳动。

主持人1：请我们的辅导员给这次主题活动做总结。 主持人2：
52班的主题班会到此结束。

主持人：让我们以热烈的掌声欢送各位教师。

结束语：

中国五千年的绚丽文化，发展至今，日趋强大，祖国继续的
繁荣昌盛，靠的是先进的科学力量作后盾，而你们，就是这
个后盾的重要构成元素。祖国的未来，就要靠你们去创造了。

在此，教师希望你们，从现在做起，勤奋学习，刻苦钻研，
不断丰富自己的学识，用你们的知识和智慧去开拓祖国美好
的明天。

在我们即将面临人生第一个转折点的时候，若大家携手共进，
努力拼搏，在创出人生第一段辉煌的时候，也就是你们为祖
国，打下一块坚实的基石。缔造明天，绝非空喊口号就可以，
努力吧！同学们。

争做当代雷锋的班会篇五

1、让雷锋真正认识到雷锋精神的可贵，学习雷锋精神不能只
停留于表面。

2、让学生知道雷锋精神永存，雷锋就在我们身边。学习雷锋，
要从自己做起，从身边做起，从小事做起。

3、学习雷锋克服困难的勇气和信心，对生活积极乐观的态度，
对学习的钻劲，挤劲。

前期准备



1、收集以雷锋为主题的生平事迹介绍，雷锋日记，雷锋故事，
提前2周准备交流学习。

2、准备有关背景音乐，歌曲。

3、成立主题班会策划小组，确定组长和单元负责人，讨论确
定最终方案。

教育过程

1、讲述雷锋故事：雷锋生平，螺丝钉精神的由来。

2、配乐试朗诵：雷锋日记

4、问答雷锋：雷锋的生平的'情况，优秀事迹。

5、演绎雷锋故事：雷锋学习上的钻劲、挤劲。

6、男生小组唱“朋友”：雷锋象朋友一样陪在我们身边，指
引我们前进。

二、议雷锋

对于学习雷锋的感慨，发表自己的见解：我们应如何学，学
习什么?

从身边学习

1、洪刚：讲述寒假中自己的“钻劲”与“挤劲”，如何在短
时间内取得了很大的进步。

2、雷依雯：应强化基础，做到每天有一段时间巩固复习，不
要害怕考试，勇敢地去面对它。

三、老师总结



1、学习雷锋的钻劲、挤劲，结合当前的学习。

2、要有集体主义感，要有团队精神，与班级同进步，同发展。

3、从内心正确认识雷锋及雷锋精神，积极乐观的面对生活的
挑战。

争做当代雷锋的班会篇六

通过这次主题班会，让学生了解建队日的来历，让学生更加
热爱自己的组织，自觉维护少先队组织的圣神与光荣。激发
学生热爱祖国、热爱共产党的情感，树立好好学习、为国效
力的远大志向。

20xx年10月13日

各班教室

全体队员

一、播放少先队队歌。

二、少先队知识问答

通过少先队知识问答，怎强学生对少先队组织的了解。

1、我们队的创立者和领导者是谁？

2、你知道成立少先队的目的是什么？

3、少先队的队歌是什么？

4、少先队的队旗是由什么组成的？



5、少先队的队徽是由什么组成的？

6、你会敬队礼吗？请你简述敬队礼的要领？

7、少先队设有哪几个基层组织？

8、少先队的入队誓词是什么？

9、我们少先队的呼号是什么？

10、你知道红领巾意味着什么吗？

三、学生讲述优秀少先队员故事

（1、小兵张嘎的故事；2、小英雄雨来的故事；3、王二小的
故事；4、鸡毛信的故事……）

五、议一议：

少先队组织是无上光荣的，我们应该怎样维护少先队组织的
圣神与光荣？

1、我们身边有哪些少先队员的行为值得大家敬佩？列举一二。

2、身边的哪些行为给少先队组织蒙羞？列举一二。

3、大家议一议，发表自己的看法。

六、活动总结

老师：通过刚才的活动，使我们对红领巾有了深刻的认识和
理解，希望同学们做到热爱红领巾，努力争当优秀少先队员，
争取为红领巾增添光彩。希望通过这堂课，大家能够铭记少
先队员的职责与使命，好好学习，爱党爱国更爱我们的班级。


